PR15913 - Parere in materia di concessione in comodato d'uso gratuito di locali universitari
Quesito:

Il Dipartimento intende concedere in uso ad un'impresa un locale. Viene chiesto esclusivamente un rimborso spese. Il contratto si inquadra come locazione o come comodato d'uso; chi è competente per la sottoscrizione (Direttore di Dipartimento / Rettore) ?
Parere:

La fattispecie proposta è riconducibile ad un contratto di comodato d'uso gratuito e la competenza alla sottoscrizione spetta al Direttore Generale.

Occorre sottoporre alla Direzione Pianificazione, Valutazione e Formazione la congruità del rimborso spese proposto e motivare le ragioni che inducono il Dipartimento a concedere in uso gratuito spazi pubblici ad un soggetto privato in alternativa allo schema oneroso della locazione, ancorché temporanea, e ciò conformemente alla giurisprudenza prevalente della Corte dei Conti.

Una volta verificata la congruità del rimborso spese, occorre trasmettere alla Direzione Legale, Affari Istituzionali e Generali, con nota a firma del Direttore di Dipartimento/Centro, le motivazioni sottese alla concessione ad uso gratuito di spazi pubblici.

La Direzione Legale, Affari Istituzionali e Generali provvederà all'istruttoria della pratica, per la sottoscrizione del contratto.
